Movimiento Rectilineo
Uniformemente Acelerado

Para el movimiento uniformemente acelerado, las ecuaciones que relacionan velocidades,

distancia, aceleracion y tiempo sorn:

\
1) vg=v,+at
2) iJf3= v,% + 2ad \
.3
3) d=uv,t+—-at
2 J

En donde:

vi = velocidad final (Km/h, m/s ft/s etc.)
vp = velocidad inicial (Km/h, m/s ft/s etc.)
d = distancia Km, m, ft, etc.)

t = tiempo (h, min, s, etc.)

a = aceleracion (km/h2, m/s2, ft/s2, etc.)

Para

formulario

Para
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...movimiento rectilineo
uniformemente acelerado

Los despejes que podemos tener son:

De la ecuacion 1 tenemos tres despejes:

vy, = Vg —at

De la ecuacion 2 tenemos tres despejes:

|
., = [|vs° — 2ad
a _.ql_i"
ﬂ_yfz_uﬂz
2d
2 2
d_=1-:'f_i'.-:'ﬂ
2a
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...movimiento rectilineo
uniformemente acelerado

De la ecuacion 3 tenemos tres despejes:

1
d—im‘z d 1
= =il
t t 2
2(d — v,t)
a = 7

Para conocer el tercer despeje, debemos acomodar la formula de la forma
AxZ+Bx+C=0

Entonces, si t fuera x, quedaria:

1 2
Eﬂf +L‘ﬂt—d:[|
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...movimiento rectilineo
uniformemente acelerado

Entonces podremos aplicar la formula general para encontrar x:

—b+vb2 - dac
2a

x:

Y quedaria

—vy 1 Jv,% — 4(1/2 a)(—d)

£ 2(1/2a)

—v, +4/v,% + 2ad

a

t =
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La velocidad de un camion se incrementa uniformemente desde 15 km/h hasta 60 km/h en 20

s. Determinese a) la velocidad promedio, b) la aceleracion, c) la distancia recorrida, todo en

unidades de metros y segundos. Reporta con cuatro decimales.

Primero vamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

vo= 15 Km/h
vi= 60 Km/h
t=20s

a) Vemom =¢7
b) a=¢?

c) d=g?

Empleando las formulas de MRUA, tendremos:

a)

i Para
ey v
Lk d i
VPROM T T 5 formulario
1000 1000
15[ =— |+60| =
UPHI:";'F — {auﬂﬂj (EUDG:] == 1D41EI? mfﬁ'/

2
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...ejercicio 1

b)

Ff = VyTat

i 17
a = ! d
t
1000 1000
60l —— |-15|—
a= (.:.nIJI:I::I (nﬂﬂﬂ) = U.EES Tnl.l'lls‘E]
20

c)

d +:L 2
=1 .t+—at
A

B 1000 !
d=15 (Eﬁm){ﬁuj 4+ - (0.625)(60%)

d =250+ 1,125 = 1,375 m/
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Ejercicio 2

Un autobtds que se mueve con una velocidad de 20 m/s, comienza a detenerse a razon de 3

m/s cada segundo (3 m/s?). Encuéntrese cuanto se desplaza antes de detenerse. Reporta con

cuatro decimales.

Primero vamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

wva=20m/s
vi=0m/s
a=-3 m/fs2
d=¢?

Empleando las formulas de MRUA, tendremos:

d

vfz = v,% + 2ad

v2— v,2

2a

d =

0% — z02
2(—3)

= 120 = 66.6667 m/
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